

## 短新闻

## 图说平安

## “管”“服”并进 打造海岛交管新局面

通讯员 顾家承 余青

本报讯 足不出岛完成换证体检，申请手续全程网上流转。近日，车主黄先生作为首批“新政”体验者，在家门口完成了驾驶证期满更换的全部手续。作为土生土长的海岛人，有着16年驾龄的他，也是嵊泗县公安局海岛交管办证服务改革的亲历者和见证人。

“以前，受岛际交通条件和办事办证规定影响，想要办理行驶证补换、车辆上牌等业务，得花上两天一晚。漂洋过海到县里，辗转多个部门，加上食宿等花销，可谓是费时费力又费钱！”细数以往和现如今的办事办证差异，黄先生感叹。“现在不仅有民警去县里为我们代跑办证，还有好多其他便捷服务呢！”

今年以来，嵊泗县公安局交警大队围绕“我为群众办实事”爱民实践活动，以海岛交管办证服务改革为抓手，全力实现队伍教育整顿成果转化。该局在原有的“民警岛际代跑办证”的基础上，经过与相关职能部门协调，在嵊山、洋山等3个小岛乡镇卫生院设立驾驶人体检中心，创新实现海岛群众驾驶期满换证就地体检；同时依托“交管政务2.0”“民警快递哥”“互联网线上办理”“齐步走”等平台，逐步形成了“网上流转、民警代跑”的服务模式，推进“放管服”改革向纵深发展。

从此，像黄先生这样的海岛驾驶人，在家门口的卫生院就能办理换证业务，即通过“交管政务2.0”上传所需材料，最后由驻岛民警利用轮休机会，把新的驾驶证带回来就可以顺利办好业务，实现了“车管业务不出岛，服务事项一窗办”。

今年以来，嵊泗公安交警大队共办理网上预约业务700余件，小岛交警中队服务点共办理驾驶证补换100余起，申请机动车六年免检合格标志50余起，为群众节省费用10万余元。

此外，针对嵊泗仅有本岛一家车辆检测机构的实际，嵊泗县公安局交警大队积极协调机动车检验人员定期开展“车检上岛”服务，为小岛群众办理车辆检测，并优化操作流程，车检效率提高近60%，车主人均减少检测成本1000元。

## 检察建议 规范评级公示

本报记者 张宇洲 通讯员 黄嘉琦

本报讯 “你看，这家外卖店铺上显示的是笑脸，食品安全风险等级为A，消费者可以比较放心。”近日，绍兴市柯桥区检察院检察官吴建明，再次打开某外卖平台查看本地商家信息，发现该平台原本缺失的食品量化分级信息已上线，消费者可查看食品经营许可证等，这一切源于一份检察建议书。

今年5月，该院组织开展了网络食品安全领域公益诉讼专项检查。检察官发现，部分商家存在没有销售许可证、入网餐饮服务提供者的量化分级信息缺失等情况。

随即，该院向当地市场监督管理部门发出诉前检察建议书，建议该部门对上述违法行为进行查处。

收到检察建议后，市场监督管理部门立即开展专项整治行动，对27家涉及违法违规行为的商家立案查处、责令改正并监督落实整改。目前，近4000家网络餐饮单位，均在平台上完成了量化等级信息、食品生产经营许可证公示。

## 联合宣传反诈

7月6日上午，义乌铁路警方联合义乌站、义乌后宅街道、后宅派出所、特警大队、义乌国际商贸学校等单位，开展“全民反诈·义路同行”宣传活动。

工作人员精心准备了歌唱、朗诵、说唱节目，以寓教于乐的形式普及防诈知识，让广大旅客树立安全意识。 通讯员 韦士钊



## 护航出行安全

近日，湖州市交通运输综合行政执法队南太湖大队在日常巡查中发现，一辆重庆籍客车存在站外违规组客的情况。经蹲守检查，执法人员暂扣了该车辆，并予以立案查处。 通讯员 郑亮



## 加强业务培训

近日，海盐县消防救援大队组织武原派出所民警开展消防业务培训。现场，消防员为民警分析讲解了监督检查范围及记录填写等消防业务知识。 通讯员 潘静怡



## 传承红色精神

日前，台州市路桥区法院全体党员赴红色教育基地——郭凤韶烈士故居、临海市博物馆参观学习，接受革命历史传统教育。 通讯员 陈敏 林琳



## 平安点滴

## 博士入驻促治理

本报记者 朱蓓蓓

本报讯 近日，温州大学法学院实践基地在温州市新桥街道正式挂牌成立。

据介绍，温州大学法学院多年来坚持“学城联动”，积极服务地方，此次成立了8支由博士、硕士研究生共同组建的科研团队，分别对口进驻新桥街道的8个村社，将通过合作调研与课题研究，为街道、村社经济发展提供政策咨询、法律服务、矛盾纠纷化解等服务，全力打造村社现代化治理品牌。今后入驻博士将发挥专业学科优势，根据村社问题清单，有针对性地解决问题，确保各项任务落到实处。

## 风险预警护民企

通讯员 赵丽丽

本报讯 近日，青田县法院邀请12家企业的代表，以及县经商务局、市监局、工商联的领导和同志，参加该院“企业开放日”活动。

活动中，上述单位联合签署了《关于建立涉企案件风险预警机制的意见》，将共同建立起风险信息收集和共享机制、风险信息发布和送达机制和风险信息研讨和上报机制。民二庭法官向企业做了涉民营企业案件法律风险分析，引导企业用法治思维、法治方法合理表达诉求，解决矛盾纠纷。该预警机制的出台，对进一步优化法治化营商环境，护航民营经济健康稳定发展有着重要意义。

## 审查资格助执行

通讯员 吴月媛

本报讯 日前，玉环市法院对“小升初”阶段报名高收费私立学校的家长进行资格审查，促使被执行人主动履行。在玉环市教育局的协助下，玉环市法院对4000余名家长进行了报名资格审查，严格控制失信被执行人利用自己的财产让子女入学的行为，最终促使15起执行案件成功结案，执行到位标的额332万元，共限制58名学生入学。

## 巡回法庭进驾校

通讯员 吴烁烁 吴为君

本报讯 近日，庆元县法院将法庭“搬”进驾校，组织驾校教练及学员现场旁听庭审，为大家上了一堂生动的法治教育课。

庭审结束后，法官范启财现场讲述了几个经办的典型案例，向驾校学员释明不遵守交通规则可能产生的法律后果以及社会后果，加深大家对交通安全重要性的认识。在场学员叶某表示：“第一次旁听庭审感觉挺震撼的，我一定会好好学习驾驶技术，遵守交通规则，把安全放在第一位。”

## “共享法庭”更便民

通讯员 卢尚雁

本报讯 日前，遂昌县法院在原先8个“共享法庭”服务点的基础上，又在农商银行、邮政储蓄等各乡镇网点新设立了5个服务点，当事人可以联系承办法官或通过“12368”服务平台，申请在“共享法庭”参加异地线上庭审，确保基层群众能够共享数字化改革带来的诉讼便利。

近年来，该院以“共享法庭”为“落脚点”，依靠当地党委政府，整合仲裁、调解、行政机关等法律服务资源，构建了一个以人民法院为终端的“漏斗型”纠纷化解体系。